

Estudiantes que estudien

Comentamos brevemente el pasado sábado el enjundioso discurso pronunciado por el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional en la solemne ceremonia de apertura del curso académico celebrado en la Universidad Central.

Volvemos sobre el tema, pues hay una parte del mismo que podremos calificar de llamamiento a la juventud — que merece singularmente destacar.

«...dijo el señor Ibáñez Martín — todo afán de gloria inútil — por parte de la juventud se desoyesen las voces que enmarcan el ámbito de sus deberes. El más elemental es el de templar el espíritu en la práctica y en el cumplimiento de las normas que constituyen la base de nuestro sistema de enseñanza; ¡Cuánta verdad se encierra en estas tajantes palabras! El primer deber es que las juventudes que acuden a las universidades, que se preparan para ser en un mañana las cabezas rectoras de nuestra sociedad, de la nave del destino, lo hagan seriamente, escrupulosamente, con seriedad y la pulcritud que reclama la trascendencia de las misiones que más tarde — cuando los mozos sean hombres hechos y derechos, habrán de cumplir. Pero de servir esta formación si no estuviera encuadrada en un mejor moldeada y por doquier saturada. En las normas de la doctrina de la Revolución Nacional, porque «frente al viejo sistema liberal», porque «todo hombre, desde su nacimiento, es un ser que trabaja o de estudio, es, en cierto modo, un colaborador de la gran política nacional».

«...estas miras, han de laborar las falanges universitarias en la seguridad de alcanzarlas la encontrarán en el cauce que les muestra el Ministro de Educación Nacional: en el estudio. Como él añade, «el estudiante de hoy tiene el deber de estudiar». Y no es esta una frase vaná, ni un optimismo. Por desgracia, había tomado ya carta de naturaleza, en los más altos centros docentes, el tipo de estudiante que lo hacía todo menos estudiar: sin apenas haber leído los textos, sentíase ya mentor y definidor en los problemas de la Nación. Y de esta osadía en el estudio llegó a esotra de reclamar atención y puesto para sus pretensiones de pretender imponer su joven criterio. Aquello — muchos años de nuestros tiempos liberales — termina siempre. Y frente a tal concepción, se levanta esta doctrina: España necesita hombres que, en el plano del estudio, en la zona más elevada de la investigación científica, se esfuerzen para dignificar y engrandecer el pensamiento de la época histórica que vivimos, dándole una autonomía mundial; o en otras palabras, «el porvenir de las razas a la esperanza de nuestra juventud»: juveniles, estudiosas, templadas y contrastadas en el fuego del estudio, de servir a Dios y a la Patria: juventud que emplea las horas de la vida en el cumplimiento de la que se le asigna en esa grave coyuntura; estudiantes, en fin, que estudian sin el más mínimo desfallecimiento y negando cuartelismo, a la deslealtad o a la mala fe».

Ocasión del aniversario del descubrimiento de América, celebró en la Argentina el anunciado homenaje a España

celebraron también en Buenos Aires un Te-Deum en la catedral y una función de gala, y la Asociación patriótica española depositó flores en la tumba de Irigoyen

Buenos Aires.—En la plaza pública se celebró ayer, en la Raza, el anunciado homenaje a España, ocasión del 450 aniversario del descubrimiento de América. El homenaje consistió en la entrega de un monumento, con destino a la Madre Patria, de un monumento simbólico de la fraternidad hispano-argentina.

En la entrega en un solemne acto se guarda la imagen de la Virgen de Luzón.

FLORES EN LA TUMBA DE IRIGOYEN

Buenos Aires.—Los miembros de la Asociación patriótica española depositaron flores en la tumba del aniversario del descubrimiento de América, en la tumba del Presidente Irigoyen.

El decreto instituyendo el día de la Raza.

FUNCION DE GALA EN LA CATEDRAL

Buenos Aires.—Ayer, por la noche, se celebró un Te-Deum con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Pilar. El acto tuvo lugar a las once de la mañana en la catedral metropolitana.

Asistieron representantes del Gobierno y el Embajador de España, en esta capital, señor Marqués de Magoz.

Por la tarde, la imagen de la Virgen del Pilar fue paseada procesionalmente por las calles de esta capital.

EN SANTIAGO DE CHILE

TE-DEUM

Santiago de Chile.—Por iniciativa del Arzobispo de Santiago, se celebró ayer en la Catedral un Te-Deum con motivo de la Fiesta de la Raza.

Asistieron las autoridades y numerosos diplomáticos.

RECEPCION

A última hora de la tarde, se celebró una recepción en la Embajada de España.

Asistió el Ministro de Negocios Exteriores.

LA FIESTA DE LA HISPANIDAD Y LA PRENSA RUMANA

Bucarest.—Con motivo de la fiesta de la Hispanidad todos los periódicos rumanos publican artículos y comentarios.

Se recuerda en ellos la importancia universal del descubrimiento de América.

La Patrona de la Guardia Civil



Las fuerzas de la Guardia Civil desfilando ante el Excmo. Sr. Generalísimo. En el primer plano, el Sr. Generalísimo Sr. Martínez Sánchez, y demás Autoridades, después de asistir a la Misa celebrada con motivo de la festividad de la Virgen del Pilar.

Nosotros no condenamos el marxismo ni el comunismo por lo que encierran de aspiraciones en lo social, que no sólo compartimos, sino que superamos; sino por cuanto tienen de antinacional, de materialista y de falso.

(Del discurso del CAUDILLO en El Escorial)

En la Fiesta de la Hispanidad, España y Argentina reiteran ante el mundo su amistad

Discurso del Ministro de Asuntos Exteriores de Argentina

Entre todas las naciones de Europa, España ha ocupado el puesto principal en fortalecer el patrimonio de la cultura y la civilización universales

Buenos Aires.—Con motivo de la Fiesta de la Raza, el Ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, Dr. Ruiz Guinazu, ha pronunciado la siguiente alocución por radio:

Hoy hace cuatrocientos cincuenta años que las carabelas de Castilla abordan en un islote perdido del océano en la tierra americana.

Hace cuatrocientos cincuenta años que la enseñanza de un pueblo predestinado a las más heroicas empresas descubre un nuevo mundo.

Han transcurrido 4 siglos y medio y en esta hora de evocación los pueblos nacidos a impulsos de aquella hazaña primera envían con devoción su pensamiento a España.

La nación argentina que se precia de tener conservada y enriquecida la creencia recibida y donde viven en íntima comunidad de sentimientos con sus propios hijos cientos de millares de españoles no podía permanecer callada en el momento de dar público testimonio de su gloriosa filiación.

Me ha correspondido como Ministro de Relaciones Exteriores de mi Patria dirigir un mensaje de amor y gratitud a quien nos dio una parte de su propia vida y lo hago con el legítimo orgullo de quien siente correr por sus venas la sangre de los hijos de Castilla.

Alude después el Ministro a la fecha del 12 de octubre de 1492 y afirma que «es una de las fechas capitales de la historia».

Se refiere luego a la alta misión civilizadora llevada a cabo por España y asegura que «a fines del siglo XV, Europa parecía condenada a perder la rectoría moral del orbe conocido y que en esas horas trágicas de confusión y agonía una región geográfica mantiene enhiesto el estandarte de los eternos valores: la península ibérica».

Apenas terminada la empresa nacional de unión con la conquista de Granada, España estaba preparada para emprender esta obra gigantesca; y así, a la epopeya de la reconquista, siguió el milagro de la conquista; porque, en verdad, la incorporación de América al concierto de los pueblos civilizados es un milagro.

Todas las virtudes humanas fueron allí puestas a contribución: la sabiduría de los legisladores, de los consejeros, de las diputaciones, de los virreyes y de los gobernadores, etc., y he aquí como, apenas un siglo después de aquella mañana del doce de octubre, todo el continente desde el Plata a la Florida era un reposo de cristiandad en sus pampas, en sus montañas, en sus altiplanicies, sobre las márgenes del río, esmaltaban las catedrales y los santuarios, las universidades y los colegios, cuanto es instrumento de cultura.

Así transcurrieron trescientos años y se llegó al momento en que los hijos de América resolvieron asumir las responsabilidades de sus propios destinos.

La emancipación americana fue un hecho eminentemente político — no pretendió ser una revolución ideológica —; encontró el apoyo de las Universidades, coloniales, de los ejércitos metropolitanos, en los que se formaron muchos de los grandes capitanes de la guerra de la independencia, de la Iglesia que prestó sus miembros más ilustres.

La creación de las nuevas nacionalidades ha venido a la larga a fortalecer el patrimonio de la cultura y de la civilización universales en cuya defensa ha ocupado España el puesto principal entre todas las naciones de Europa.

Hoy ante la ruda experiencia de los hechos se percibe claramente la necesidad inaplazable de cultivar los valores humanos.

En esta hora crucial las naciones que no quieren perecer habrán de seguir el mismo camino, con misión e interés paralelos. Hay que efectuar una labor de acercamiento y aproximación fundada en bases sólidas.

El hispano americanismo ha de ser constructivo, afirmado sólidamente en la realidad, una realidad espiritual, mística, geográfica y económica; falta tan sólo cultivarlo y

El Caudillo

obsequió ayer al Cuerpo diplomático hispanoamericano

Madrid.—Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, obsequió hoy con un almuerzo, celebrado en el Palacio de Oriente, al cuerpo diplomático hispanoamericano, al que asistieron, además, el Gobierno, jerarquías y autoridades.

Madrid.—Durante el almuerzo con que obsequió el Jefe del Estado al Cuerpo diplomático al que asistió el Gobierno, el Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Conde de Jordana, pronunció su discurso en respuesta al pronunciado por su colega argentino desde Buenos Aires.

Buenos Aires.—Con motivo del cuatrocientos cincuenta aniversario del descubrimiento de América pronunció un discurso en el estadio de Boxeo, ante enorme asistencia, el exgobernador de la provincia de Fresco quien ha vuelto hace poco a la vida política como jefe de la Unión Nacional argentina, ac reciente creación.

En su discurso el orador abogó por el mantenimiento de la política de neutralidad del Presidente Casullo, en la crisis de las democracias.

Huelva.—Descubrióse la lápida dedicada al Caudillo, entregándose además el nombramiento de Consejero de la Hispanidad al Prior del Monasterio de la Rábida.

Méjico.—Una romería hispanoamericana figura entre los principales actos organizados en el Estadio Nacional por la Junta de Covadonga, para el día de la fiesta de la Raza en Méjico.

Participarán en esta fiesta española y mejicanas, ataviadas con trajes regionales.

Vichy.—La Fiesta de la Hispanidad se ha celebrado en la Embajada de España con un almuerzo al que asistieron todos los diplomáticos de los países de habla española, el Ministro de Portugal y el representante del Brasil. No se pronunciaron discursos.

Discurso del Ministro de Asuntos Exteriores de España

En nosotros mismos encontraremos las fuerzas espirituales que han de elevar cada uno de nuestros pueblos al más alto punto de grandeza

Madrid.—El Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores, General Conde de Jordana, ha contestado en los siguientes términos al discurso pronunciado por el Excelentísimo Sr. Ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina doctor Ruiz Guinazu con motivo del Día de la Hispanidad:

He tenido un gran placer al oír hoy, como le han oído todos los españoles, con emoción intensísima, el admirable discurso con que me colega, el ilustre ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, Doctor Ruiz Guinazu, ha tenido a bien dirigirse a nosotros en este memorable día 12 de octubre.

Sean mis primeras palabras para saludar con toda efusión, en nombre del Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, de su Gobierno y de todos mis compatriotas de dentro y fuera de España, a esa gran República Argentina en la que, como aquí, se celebra esta hermosa fiesta y a todas las demás repúblicas de nuestra raza y lengua unidas a nosotros tan estrechamente por sentimientos de indestructible afecto.

He de agradecer igualmente al señor Ruiz Guinazu, las bellas palabras con que nos ha transmitido sus elevados pensamientos, que encarnan el verdadero concepto de la Hispanidad. Es indudable que en el transcurso del tiempo, se ve con más claridad, el valor profundo y la trascendencia permanente de aquel Decreto que se publicó un día en la República Argentina, declarando el 12 de octubre Día de la Raza.

Si la separación de las naciones americanas de lo que hasta entonces había constituido el Imperio de las Españas produjo un doloroso desgarramiento, hoy vemos con orgullo, como aquellas nuevas naciones, nacidas a la vida independiente, fuertes y llenas del íntimo vigor que les supo transmitir el corazón y espíritu de su madre la gran España, de los tiempos heroicos, han ido creciendo, hasta llegar a mostrar al mundo en los momentos actuales, una espléndida juventud, robusta y pujante.

¿Qué misión nos toca realizar y qué porvenir nos espera, en este grupo de países de habla castellana? El Dr. Ruiz Guinazu, en frases impregnadas del más hondo españolismo, ha proyectado su mirada hacia el futuro, en su discurso tan lleno de las más sugeridoras enseñanzas y ha trazado una ruta, que coincide con la visión de los españoles.

Elevando la vista muy por encima de las circunstancias actuales y alejándonos por un momento del torbellino pasional de la existencia presente, no podemos menos de advertir que existe sobre la tierra, algo incommovible, de permanencia, que no ha de pasar porque está construido sobre la roca firme de esta civilización que España arrojó con sus grandes capitanes, asombro del mundo, sus religiosos, sus pensadores, sus políticos, sus literatos, sus artistas, su letrado y supo llevar el espíritu caballeresco y misionero, no sólo al continente americano, sino a las más lejanas tierras e islas del Océano Pacífico. Este lazo de unión misionero ha de comprender y practicar las modalidades más profundas de la civilización; ha de

unirnos en el futuro en la obra de defensa de las esencias de aquella cultura que floreció con fragancia sin igual en la España del siglo de oro.

Para la defensa de la civilización, en el presente y en el porvenir, se prepara España renovando su vitalidad, regenerando su sangre, mediante el empuje patriótico de la generación actual y las juventudes, en titánico esfuerzo, tratan de sacudir, de desembarazarse definitivamente de cuanto había en ellas de caótico y superpuesto, de todo lo extraño a lo típicamente español.

A esas juventudes de todos los pueblos hermanos, llenas de sano ímpetu, sobre las cuales ha de basarse la grandeza futura, y el destino común de sus países, envío mi más afectuoso y vibrante saludo, en nombre de las nuestras, que tantas pruebas vienen dando de su profundo espíritu de sacrificio y abnegación y de las generaciones que se van y que aportan a su educación todo el amor y experiencia, confiánderos, llenas de ilusión en ellas y esperanza, los destinos de la patria. Al repasar la historia de España de los últimos años, hay que darse cuenta que toda ella tiene un sentido profundo solo explicable por ese deseo vivísimo, ardiente y generoso que hoy vive bajo el claro cielo español, de recuperar aquellas características de su propio espíritu que en épocas pasadas la hicieron grande y que han de hacerla asimismo en el porvenir, constituyendo el logro uno de los puntos fundamentales de nuestro ideario.

Así vemos la trascendencia de la conmemoración del día de hoy. Esta es la hora en que cada uno de nosotros, pueblos de habla castellana, vuelve sobre sí, clavada su mirada en el tiempo; de su propia alma trata de sacar luz; de las hondas esencias espirituales; su propio ser. En nosotros mismos, no en el exterior que nos es ajeno, encontraremos las fuerzas espirituales que han de elevar cada uno de nuestros pueblos al más alto punto de grandeza. Como ha dicho muy bien el Dr. Ruiz Guinazu, cuanto más grandes seamos, más estrechamente nos uniremos en estos ideales que superan en espiritualidad a ningún otro. Cuanto más pesaremos conjuntamente en el porvenir del mundo, mayores serán los servicios que podremos ofrecer en su día en holocausto de una paz sólida y estable.

lo haremos no con palabras sino con obras, como lo son, por ejemplo, los convenios suscritos entre España y la República Argentina.

La comunidad hispánica tiene una palabra importante que decir en este momento duro y dificultoso para el mundo.

Los principios que afirmamos están respaldados por una sostenida tradición. Y hemos de laborar por la futura grandeza de la Argentina y demás naciones de su linaje, llenos de esperanza en el porvenir de España.

Queremos en este 12 de octubre recordar las jornadas brillantes y venturosas de nuestros dos pueblos, que tienen en el catolicismo y la cultura las más hondas razones de su existencia.

teamericanos».

Termina el artículo diciendo: «Quizá Welles ha querido venir a prevenir al Presidente de Chile para evitarle cualquier vejamen que pudiera sufrir en su persona durante su visita a Washington, vejamen que sentiría el país en propio pleno rostro en la figura de su primer Magistrado».

No obstante se cree que el viaje del Presidente se llevará a cabo siempre que se den explicaciones satisfactorias por el Presidente de los EE. UU.

En este sentido se interpretan las palabras que ha pronunciado el Sr. Ríos en la Escuela de Carabineros, donde ha dicho:

«El ciudadano puede tener la seguridad de que el Presidente de Chile representa a su país como merece y con la dignidad que reclama el pueblo chileno.»

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«El grupo de fuerzas enemigas cercadas en la carretera de Tuape ha sido aniquilado. Con ello ha sido aniquilado en violentos combates en la montaña, el grueso de una división bolchevique, así como parte de una división de tiradores de montaña. Han sido capturados numerosos prisioneros y armas de toda clase. Continúa la limpieza de la zona boscosa, reduciéndose a los últimos nidos de resistencia.

Al Sur del río Terek han fracasado los contraataques enemigos, que ha sufrido numerosas y sangrientas pérdidas.

En Stalingrado ha sido aniquilado un grupo enemigo. La artillería del ejército ha hundido en el Volga un barco de gran tonelaje.

Formaciones de bombardeo han continuado la destrucción de importantes vías férreas al Este del Volga.

En el frente del Don las tropas aliadas han rechazado los ataques locales y las tentativas del enemigo de atravesar el río.

En los sectores central y septentrional del frente del Este han sido aniquilados por las patrullas alemanas de asalto, numerosas posiciones fortificadas del enemigo y sus dotaciones han sido destruidas.

Al Este de San Petersburgo han sido rechazados a la otra orilla del río los últimos restos de las fuerzas soviéticas que habían cruzado el Neva.

(Continúa en la 2.ª página)

La División Azul lucha contra el comunismo. Banderín de enganche de la heroica División: Cuartel Ruíz de Alda

En Chile aumenta la atmósfera de protesta contra las declaraciones de Welles

Santiago de Chile. Los centros oficiales y la opinión pública siguen esperando la reacción de los EE. UU. por la actitud adoptada como protesta por las manifestaciones de Summer Welles.

La atmósfera de protesta aumenta ante la tardanza de una declaración oficial de Washington.

El ambiente de indignación e impaciencia se ha visto reforzado por un violento discurso de Alessandri, político que ha sido dos veces Presidente de la República, conocido con el sobrenombre de «El león de Taragaca», que, en una encuesta sobre que cinco hombres han hecho más por la democracia en Chile lleva mayoría incluso delante de figuras históricas.

El artículo de Alessandri ha sido comentadísimo por la dureza de conceptos con que rebate las acusaciones lanzadas por Welles contra Chile.

Alexandri afirma que la Conferencia de Río de Janeiro dejó al arbitrio de los países de América la cuestión de las relaciones con el Eje y añade que la ayuda chilena en el suministro de materias indispensables para la industria norteamericana de guerra es importantísima.

Crítica la actitud de Welles, quien fué salvado hace años por un diplomático chileno de una situación difícil que le había creado en Cuba su intemperancia y declara que las afirmaciones del Subsecretario norteamericano de Estado contradicen las tradicionales políticas de buena relación.

«Tales afirmaciones — dice — constituyen una advertencia para los países que están ayudando y cooperando a la causa de los EE. UU. Podrán ver esos países lo que les puede ocurrir cuando mañana sus servicios ya no interesen a los norteamericanos».

En defensa de la civilización y por la nueva Europa lucha la «División Azul». Bandera de enganche: Cuartel Ruiz de Alda

Ultima hora

Prosiguen las escaramuzas en las ruinas de Stalingrado

Los cazadores alemanes continúan su avance en las montañas de Tuapse.-- Prosigue la resistencia francesa en Madagascar.-- Willkie ha llegado a Alaska.-- E.E. UU. enviarán a Méjico locomotoras y otro material ferroviario

INFORMACION LOCAL

La festividad de la Virgen del Pilar

La Guardia Civil honró con una misa la fiesta de su Patrona.

Ayer por la mañana, a las 11, en la iglesia de San Francisco, se celebró, con asistencia de nuestras autoridades, solemne misa con la cual el Tercio de la Guardia Civil de Baleares honra a la festividad de su Santa Patrona, la Virgen del Pilar.

Se celebró la misa en el altar mayor, que se hallaba bellamente adornado e iluminado, presidiéndolo la imagen de la Virgen del Pilar.

Ofició el Rdo. P. Esteban Amer, T. O. R. dando guardia al altar la escuadra de gastadores de la Compañía de la Guardia Civil que asistió a la misa y rindió honores a nuestras primeras autoridades militares.

Asistió a la misa ocupando puesto preferente en el presbiterio, el M. I. señor don Francisco María Ortega de la Lorena, Arcediano, en representación del Arzobispo de Mallorca.

Asistieron también ocupando sus puestos de preferencia. En la parte del Evangelio los Excmos. señores Capitán General y Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares, don Juan Bautista Sánchez; General Gobernador Militar, señor Aymat, y General Jefe de la Comandancia de Artillería; el Coronel Jefe de Estado Mayor de la Comandancia Naval de Baleares, en representación del Almirante Jefe; el Comandante de Aviación señor Ansaldo, en la del Coronel Jefe de la Región Aérea, y los generales señores García Ruiz y Fernández de Tamarit.

En la parte de la Epístola se hallaban el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Veglión; el Alcalde de Palma, el Presidente de la Audiencia Territorial y el Fiscal; Delegado de Hacienda; Vicepresidente de la Diputación y representaciones de otras autoridades.

Asistía también el Teniente Coronel Jefe del Tercio de la Guardia Civil, con los Jefes y Oficiales de este Instituto, representaciones de todos los Cuerpos y Armas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; Jerarquías del Movimiento presididas por el Secretario Provincial; el Delegado Provincial de Educación Popular; el Comisario Jefe de Policía; distinguidas personalidades y numerosos fieles.

Por la «Schola Cantorum» de San Francisco se cantaron adecuadas composiciones. Terminada la misa, la Compañía de la Guardia Civil, al mando del capitán señor Quilez, desfilaron en la plaza de San Francisco ante nuestras autoridades, presididas por el Excmo. señor Capitán General.

En la iglesia de Montesión. Solemnes cultos del Archicofradía del Pilar. — Los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

La Archicofradía de Nuestra Señora del Pilar establecida en la Iglesia de Montesión, dedicó ayer solemnes cultos a su excelentísima Patrona y buena Madre nuestra, la Virgen Santísima bajo aquella advocación.

Por la mañana hubo Misa de Comunión general de la que fue el celebrante el Rdo. P. Murall, Rector del Colegio de Montesión, siendo muy crecido el número de fieles que se acercaron a recibir el Pan Eucarístico.

A las diez se dijo solemne Oficio del que fue el celebrante el Rdo. P. Montolio, Director de la citada Archicofradía, predicando las glorias de la Virgen Santísima.

ma del Pilar el Rdo. P. Boix que ha venido predicando también el concurrido novenario preparación de la fiesta mariana.

Anoche, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezó la estación mayor y el Santo Rosario, al que siguió el devoto ejercicio de la terminación de la novena y luego se celebró por el mismo orador de la misma, finalizando la solemne función con la reserva de Su Divina Majestad en la que actuó de Preste el Rdo. P. Montolio y con el canto del Himno del Pilar.

La Capilla de la Santísima Virgen aparecía exquisitamente adornada con profusión de flores naturales y lucía su espléndida iluminación.

La concurrencia de fieles a todos los actos fue numerosísima.

Conjuntamente con la Archicofradía de la Virgen del Pilar los Cuerpos de Correos y Telégrafos celebraron también ayer la festividad de su Santa Patrona con la solemne misa mayor que ya hemos reseñado.

Asistió ocupando su puesto designado en el presbiterio, el M. I. señor Muntaner, Penitenciario, en representación del Arzobispo Obispo de Mallorca.

Asistieron también ocupando puestos preferentes el Comandante de Infantería señor Chinchilla, Ayudante del Capitán General de Baleares que ostentaba su representación; representaciones del Gobernador Militar, Almirante Jefe de la Comandancia Naval y Coronel Jefe del Ejército del Aire; representaciones de las Autoridades civiles; el Administrador Principal de Correos; el Jefe provincial de Telégrafos; Jefes y Oficiales de ambos Cuerpos y personal de estas dependencias.

MADRE! Un medicamento que tu crees inofensivo, un sim-plo purgante puede ser fatal si es usado intempestivamente. ¡No purgues nunca a tu hijo sin consejo del médico!

Boletín religioso MIERCOLES 14 San Calixto. p. y mr. Cuarenta Horas

Continúan en Sta. Teresa dedicadas a Sta. Teresa de Jesús. A las 8 y cuarto Misa conventual y exposición del Smo. Por la tarde a las 7, Rosario, Novena, sermón, solemnes Completas en preparación a la fiesta de la Santa y reserva de S. D. M.

Otras funciones En San Nicolás, a las 8'30, continuación del ejercicio de San Nicolás. Visita. — A la Virgen de Belén en el Hospital.

La cultura de la madre es la mejor garantía de la salud de sus hijos.

Notas de sociedad Bodas En la señorial mansión de los señores de Villalonga Mir se celebró, en la mañana de ayer, la boda de la bella y distinguida señorita María Villalonga Blancas con el primogénito de los Marqueses del Verger, don José Zaforteza Sureda, Capitán de Artillería.

Bendijo la unión el Excmo. y

La guerra en Rusia PROSIGUE LA LUCHA EN LAS RUINAS DE STALINGRADO

Berlín. — Continúan las escaramuzas en las ruinas de Stalingrado, donde la infantería alemana ha podido proseguir su avance.

En el día de ayer las tropas alemanas destruyeron un nido de resistencia bolchevique juntamente con su guarnición. Entre ésta figuraban varios altos jefes y comandantes.

EL AVANCE EN EL CAUCASO

Berlín. — En la parte noroeste del Cáucaso se han hecho hasta ahora 4.000 prisioneros en el curso de los últimos combates.

Las pérdidas totales sufridas por los bolcheviques estos días se calculan en 10.000 soldados soviets.

Ha dejado prácticamente de existir la 32 división roja. La vanguardia de cazadores alemanes ha continuado su avance en las montañas de Tuapse.

De África LA RESISTENCIA FRANCESA EN MADAGASCAR

Vichy. — Se informa que las fuerzas francesas de Madagascar siguen resistiendo.

TROPAS NORTEAMERICANAS EN SUDAFRICA

Johannesburgo. — Tropas norteamericanas han llegado a la Unión Sudafricana.

El problema indio APLAZAMIENTO DE UNA CONFERENCIA

Calcuta. — La conferencia que debía celebrarse a mediados del mes para permitír a los jefes hindúes buscar una solución al estado actual de cosas parece no llegará a verificarse.

Rdmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles, quien dirigió a los contrayentes elocuente plática.

Celebró la Misa de velaciones el día del novio Rdo. don Joaquín Zaforteza.

Actuaron de padrinos el hermano de la novia don Felipe, propietario, y la madre del novio, la Marquesa del Verger, en representación de la abuela del mismo la distinguida dama doña Catalina Villalonga.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio su tío don Mariano Zaforteza, Ingeniero de la Delegación de Industrias, y su hermano don Juan, Alférez de Infantería.

Por parte de la novia sus hermanos don Rafael, abogado y propietario, y don Priamo, Capitán de Caballería.

La novia lucía elegantísimo traje blanco y manto sostenido por las angelicales criaturas María Villalonga y Pilar Zaforteza.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch. La novel pareja, a la que deseamos toda suerte de prosperidades, salió para el predio «Vinagrera», de la familia del novio.

LOS MUSULMANES DE THAILANDIA

Bangkok. — El presidente de la Liga Musulmana Jinnah ha transmitido un manifiesto.

En él expresa la resolución de los musulmanes para obtener la independencia de la India.

De Norteamérica WILKIE HA LLEGADO A ALASKA

Washington. — Se informa que Willkie y sus acompañantes han llegado por vía aérea a Alaska.

En breve se dirigirán a Estados Unidos.

EL PRESIDENTE DE CHILE NO IRA A E.E. UU. POR AHORA

Washington. — El Presidente de Chile ha aplazado «sine die» el viaje que, invitado por Roosevelt, debía realizar a Estados Unidos.

Se informa también que el incidente provocado por el discurso de Welles se halla en vías de solución.

COMUNICADO NORTEAMERICANO

Washington. — El Departamento de Marina publica un comunicado dando detalles de los hechos de armas habidos con motivo de la ocupación por los norteamericanos, del archipiélago de Salomón.

Asimismo da cuenta del hundimiento de los cruceros «Camberra», «Quing», «Vinnos» y «Astoria».

El primero de ellos era australiano y los restantes norteamericanos.

De Centro y Sudamérica HA LLEGADO A VENEZUELA EL PRESIDENTE DE COLOMBIA

Caracas. — Venezuela ha recibido un caluroso recibimiento

Fallecimiento Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido la respetable señora doña Catalina Verd, Vda. de Morell.

Por sus piadosos y caritativos sentimientos, carácter sencillo y bondadoso y trato agradable, la virtuosa dama era muy apreciada en nuestra sociedad, por lo cual su muerte ha sido muy sentida. La finada deja ejemplar recuerdo entre cuantos la conocían.

R. I. P. A. Reciban sus hijos, nuestros estimados amigos don Mariano y don Antonio; sus hijas políticas doña Pilar Fortuny y doña Victoria Brotad; su nieto político don Francisco Juan de Sentmenet; su hermano político don José Morell y Verd y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Peticion de mano Por don Pedro Dezcallar Tacon, Comandante de Infantería y esposa, doña Catalina Sureda Fortuny, en representación del Excmo. Sr. Capitán General de la IV Región, don Alfredo Kin, delán (Duany) y esposa, doña Dolores Nuñez del Pino y Arce, y para su hijo don Manuel, Teniente de Aviación, ha sido pedida a don José Segura Fuster y esposa, doña Isabel Berga Gutiérrez Solana, la mano de su besa y distinguida hija Maruja.

La boda se celebrará en breve. Nacimiento Ha sido nombrado Catedrático de Derecho Político en la Universidad de La Laguna (Canarias) don Eduardo Llorens Clariana.

Nacimiento El hogar de don Juan Robles Muñoz, Teniente de Aviación, y distinguida esposa, doña María

al Presidente de Colombia, Alfonso López, el cual acaba de llegar a aquel país.

El presidente colombiano permanecerá seis días en Venezuela en viaje oficial.

MATERIAL FERROVIARIO DE E.E. UU. A MEJICO

Méjico. — Se anuncia que los Estados Unidos enviarán a Méjico cincuenta nuevas locomotoras y 500 vagones.

También enviarán tanques y material necesario. Este envío es en virtud de las conversaciones celebradas entre las autoridades ferroviarias de ambos países.

CUBA ESTABLECE RELACIONES CON LOS SOVIETS

Habana. — El Gobierno de Cuba ha acordado establecer relaciones diplomáticas con los soviets.

Otras noticias CONGRESO POSTAL EUROPEO EN VIENA

Viena. — Se inauguró ayer en esta capital el Congreso Postal Europeo.

La inauguración la hizo el Ministro de Comunicaciones del Reich, el cual pronunció un discurso.

SUSTITUCION DE UN GENERAL

Copenhague. — El general Luedke, jefe de las tropas alemanas en Dinamarca, ha sido destinado a otro cargo.

Ha sido sustituido en Dinamarca por el general de infantería Hanneken.

EL REPRESENTANTE DE LOS SOVIETS EN EL CANADA

Ottawa. — Ha llegado al Canadá Gusev, primer representante soviético en este país.

VEA ESCAPARTE CASA BLANCH Y GRIMALT — Sindicato 122. Hojas de afeitar «MARUXA»

Pons Palmer, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño al que se impondrá el nombre de José.

Les felicitamos. De viaje De San Sebastián regresó, el sábado, nuestro distinguido amigo don Antonio Mulet Gomilla, quien asistió en representación del «Fomento del Turismo» a la Asamblea de Turismo recientemente celebrada en dicha ciudad.

Llegaron, procedentes de Barcelona, el Coronel Jefe de la Comandancia de Ingenieros de Baleares, don Ramón Taix, y esposa; don José Rull y esposa; don Tomás Henales y B. Veri y esposa; don Juan Tabregas; doña Pilar de Zayas y Bobadilla y el Dr. don Mateo Jiménez Quesada.

En el avión de la «Iberia» salieron ayer para Barcelona don Jaime Sabater, don Miguel Vidal Pascual, don Antonio Picó Fuster y doña María Luisa Camps.

En el vapor correo de Alicante e Ibiza llegaron ayer el Marqués del Verger, don Antonio Escribuela, don Rafael Gómez Aparicio, doña Concepción Llanos y don Juan Estrades Mas.

Se encuentra en Palma el subdirector de «Arriba» don Pedro Mourlane Michelena.

Para Barcelona salieron anoche en la motonave «Ciudad de Palma» doña María Rosa Gil y viuda de Corbella, con sus hijas Dolores y Pilar; don Pedro Sastre Sampol y doña Jaime Crespi Company.

Para Ibiza salió el Jefe de

Amar al prójimo como a nosotros mismos; en estas palabras descansa toda nuestra filosofía sobre lo social.

(Del discurso del CAUDILLO en El Escorial)

Discurso de Churchill

Edimburgo. — En su discurso pronunciado con motivo de haberle sido concedido el título de ciudadano de honor de esta población, el primer ministro Churchill dijo entre otras cosas: «Vengo aquí después de haber visitado la flota, inspeccionado buques procedentes del Mediterráneo y de los combates cuando escoltaban el convoy destinado a Rusia. Existe gran contraste entre esta flota y el ejército del desierto que visité hace siete semanas; sin embargo hay una cosa semejante en ambos: el espíritu, que es el mismo. Nuestro país está hoy más unido que nunca.»

Aludó después Churchill a los discursos de Von Ribbentrop, Goerlin e Hitler, interesantes, dice el primer ministro inglés, porque revelan un estado de ánimo diferente al de 1940.

A juicio de Churchill, las circunstancias han variado mucho para los alemanes y añade que las derrotas aliadas son trampolines para la victoria, en tanto que las

victorias del Eje lo son para derrotas.

Se refiere luego a la situación de los países ocupados que describe en términos sombríos y a la actuación de los alemanes, diciendo que vivos ataques al Canciller Hitler.

Respecto a la defensa de Stalingrado la calificó de heroica y añadió que «los ejércitos rusos están ganando y no han sido vencidos en ninguna parte».

La guerra submarina continúa siendo el problema más importante de las naciones unidas; pero hay razón para que no sea vencido por las prodigiosas medidas de defensa y ataque y sustitución que están desarrollando la Gran Bretaña y el Canadá, y en primer lugar los E.E. UU.

Los meses de Agosto y Septiembre han sido los menos malos desde los mejores, desde Enero de este año.

En ellos los constructores de buques mercantes han excedido considerablemente a las pérdidas de los meses también hemos visto el bombardeo de Alemania con proyectiles del mayor peso y en ella se ha verificado la llegada de tropas norteamericanas.

Afirma Churchill que no es probable que los hechos que están sucediendo sean tan sencillos como se ha hecho ver que el momento de la guerra ha sido ya rebasado.

Declara que aun amenazan algunos peligros mortales que deben ser del cansancio, del agotamiento o de las disensiones en estas tardas por cuestiones triviales para vencer esos peligros es necesario guardar y afinar el sentido las proporciones y combinar la acción con la prudencia.

Termina diciendo que una de las virtudes más necesarias en estas circunstancias es la tenacidad, particular en los escoceses, y asegura que las esperanzas en la victoria, justificadas por los hechos presentes, no se desvanecerán ni marchitarán.

Comunicados de guerra (Viene de la 1.ª página)

Formaciones de bombarderos alemanes han continuado en el día de ayer el ataque contra las bases aéreas y fortificaciones de la isla de Malta, habiéndose podido observar incendios en los lugares de estacionamiento de aviones y en los hangares. En combates aéreos sobre la isla los cazas alemanes derribaron 3 cazas ingleses, al par que otros dos fueron abatidos por los bombarderos.

Formaciones inglesas que realizaron una incursión a gran altura en la jornada de ayer sobre el Norte de Francia y Holanda, fueron atacados por los cazas alemanes, que derribaron, sin sufrir pérdidas propias, 5 de los aviones enemigos.

En el curso de vuelos de hostigamiento efectuados de día por aviones ingleses sobre el Norte y Noroeste de Alemania, la población civil sufrió escasas pérdidas.

Sobre el Mar del Norte y Báltico fueron abatidos durante la noche 3 aviones ingleses.

Los bombarderos alemanes atacaron la noche pasada con eficacia, una importante ciudad portuaria del Noroeste de Inglaterra.

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado: «Actividad moderada de artillería y de las patrullas de reconocimiento en el frente egipcio.

Cuatro aviones enemigos fueron derribados por la D. C. A. de unidades terrestres; otros tres fueron por cazas alemanes en combate aéreo.

Bombarderos y aviones en picado atacaron durante la jornada de ayer y la noche pasada los aeródromos de la isla de Malta. Estas formaciones volaron en oleada sucesivas sobre los objetivos previstos; los cazas de escolta estuvieron victoriosos en combates con fuerzas aéreas adversarias; seis aparatos fueron derribados por los alemanes y nueve por los italianos, que, además, ametrallaron eficazmente a otro aparato. Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases.

Uno de nuestros submarinos mandado por el teniente de navío Raul Gallette torpedó e hundió un sumergible enemigo en el Mediterráneo central.

Negociado de Correos don Vicente Torres Laborda.

Procedentes de Barcelona llegaron ayer, en avión, el fabricante don Francisco Sampere y esposa, doña Joaquina Gorina.

EXTRAVIADA RUEDA

completa coche neumático Continental 600/20 número 82106951. TM desde Formentor a Palma. Gratificar devolución Avenida Alejandro Rosselló, 75. — Garage Balear.

CARTON AMIANTO

Amianto especial para filtros. Amianto en polvo. Suministra con gran rapidez. MANUEL RIESGO. Almacén de Drogas y Productos Químicos. — Desengaño, 22. — Teléfono 16134. — Madrid

FAARMACIA Y LABORATORIO CINESTRA

Análisis orina, espermatozoides, San Miguel, 57; tel. 57.

LA SEÑORA Doña Catalina Verd, Vda. de Morell. Ha fallecido en el día de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Sus desconsolados hijos, hijas políticas, nietos, nieto político, biznieta, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan en caridad una oración en sufragio del alma de la finada. El rosario y funeral se celebrará D. M. mañana miércoles día 14 a las diez y media y once respectivamente en la Iglesia parroquial de San Miguel, y acto seguido tendrá lugar la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Vilanova, 3. No se invita particularmente. Los Excmos. y Rdmos. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispos de Menorca y Vich, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CUEVAS DEL DRACH. La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que los días de Concierto (domingos y miércoles, a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concierto o visita ordinaria, faltando el alumbrado eléctrico será sustituido por el supletorio usual disponible.

Oposiciones Examen de Estado. Academia Cots. La más importante de España. San Felio, 7. COMERCIO IDIOMAS. FAGO BEER. objetos de oro y plata, de empuño. — Vitrina.